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Larizza — Leali . 
Massi mi ni — Morando. 
N e g r i - D e Salvi . 
R izze t t i — Eizzone . 
Sola. 

Sono in missione: 
Compans . 
Grippo. 
Podes tà — Pozzo Marco. 

Assenti per ufficio pubblico : 
F a r i n e t Alfonso. 

In terrogatone ed interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gre ta r i di dar l e t tu ra delle d o m a n d e di 
in ter rogazione e di in te rpe l lanza oggi per-
sen ta te . 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare l 'o-

norevole minis t ro di agr icol tura: indus t r i a 
e commercio per sapere se a lui consti che 
il Ministero della Repubb l i ca Argen t ina in-
t e n d a stabil i re un regime doganale differen-
ziale sulle diverse qual i tà di riso a t u t t o 
danno del p r o d o t t o i ta l iano, ed in caso af-
f e r m a t i v o come egli i n t e n d a tu te l a re l ' inte-
resse della p roduz ione nazionale. 

« Bergamasco » 

«I l so t to sc r i t t o in terpel la l 'onorevole mi-
nis t ro de l ' i s t ruz ione pubbl ica per conoscere 
le ragioni (se ragioni possano mai sussistere) 
per cui la m e t à degli in t ro i t i delle gallerie e 
dei musei r i lasciata dalla legge 27 maggio 
1875 agli i s t i tu t i che p roducono tali in t roi t i , 
viene quasi i n t e r a m e n t e d i s t r a t t a cont ro 
l ' inviolabi le d i r i t to di p ropr ie tà sanci to dalla 
legge, che pure spoglia quegli i s t i tu t i del-
l ' a l t r a me tà dei loro in t ro i t i per coslituire un 
fondo c o m u n e mai e q u a m e n t e r ipa r t i to . 

« Rosadi ». 
« Il so t tosc r i t to in terpel la l 'onorevole mi-

nis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per conoscere 
i criteri con cui in t ende dare appl icazione 
del l 'ar t icolo 4 del decreto l l novembre 1904, 
agli i m m i n e n t i esami di licenza liceale. 

« Rosadi ». 
« I l so t toscr i t to in terpel la l 'onorevole mi-

nis t ro delle finanze per conoscere le ragioni 
per cui, dopo qua t to rd ic i ann i da l l ' u l t ima 

revis ione generale dei fabbr ica t i , non si è 
p rocedu to a nuova revisione secondo la pre-
scrizione della legge. 

« Rosadi ». 
P R E S I D E N T E . L ' in t e r rogaz ione sarà 

i s c r i t t a nel l 'ordine del giorno e svol ta a 
suo tempo; q u a n t o alle in terpel lanze , esse 
pure s a r anno inscr i t te nel l 'ordine del giorno 
quando i ministr i in teressa t i , che prego 
l 'onorevole minis t ro del tesoro di avver t i re , 
non dichiarino ent ro le v e n t i q u a t t r o ore di 
non accet tar le . 

Comunicazioni della Presidenza. 
P R E S I D E N T E . Dalla Pres idenza del 

Sena to del Regno è s t a t a t rasmessa alla 
pres idenza della Camera una p ropos ta di 
legge, di in iz ia t iva del Senato , per modifi-
cazione agli art icoli 162 e 237 della legge 
comunale e provinciale . Sarà t rasmessa agli 
Uffici. 

P a r i m e n t i dalla Pres idenza del Senato 
d e l Regno è s t a t a t rasmessa , app rova t a 
con qualche modificazione, una proposta 
di legge dell 'onorevole Mart ini p e r l a costi-
tuzione in comune a u t o n o m o della f razione 
di P ieve a Nievole. Questa p ropos ta di 
legge sa rà r imessa alla Commissione che già 
l ' aveva p receden t emen te e samina ta . 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . D o m a n i due sedute pub-

bliche, una alle 10 con l 'ordine del giorno 
già pres tabi l i to , e l ' a l t r a alle 14. 

CARCANO, ministro del tesoro. Chiedo 
di par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
CARCANO, ministro del tesoro. Pregherei 

il P res iden te di volermi chiarire (e la pre-
ghiera la faccio anche a nome del collega 
delle finanze) se nel l 'ordine del giorno del 
m a t t i n o sia compreso il disegno di legge, 
che po r t a il n. 20, per modificazioni al re-
gime degli alcool, che è s t a to dichiarato 
d 'u rgenza . 

P R E S I D E N T E . Questo disegno di legge 
è s t a t o r i serva to , perchè, dovendosi esaurire 
il bi lancio della guerra (siamo al capitolo 17, 
e -ci sono ancora molti oratori inscritti), 
d 'accordo col p res iden te del Consiglio, sono 
s ta t i messi nel l 'ordine del giorno, pel caso 
che la discussione del bilancio te rmini do-
m a t t i n a , so l tan to quei disegni di legge che 
non impor t e r anno discussione. R i m a n e in-


